

Crónica de Madrid.

El día político.

DENTRO DE LA CONCORDIA.
NUEVAS FORMACIONES POLITICAS

El general Berenguer, por arte y obra del destino, parece que ha venido a ser el árbitro arbitral y decisivo en el problema regionalista de Cataluña. Su estancia en Barcelona dijérase que ha traído a algunos espíritus agitados al equilibrio y la armonía. El general Berenguer viene a ser hoy el director espiritual de la opinión catalana, al modo de esas damas de espíritu trillado por las tribulaciones y anhelantes de su perfección rústica que necesitan la guía y consejos de un confesor.

Esta Corporación provincial ha obsequiado con un banquete al presidente del Consejo. Conocida es de todos la significación política del señor Maluquer y Viladot, presidente de la Diputación provincial de Barcelona. El cual, como aperitivo, saludó con unas cuartillas al general Berenguer, diciendo que de su firme patriotismo y de su alto criterio espera la Diputación que así como procura el retorno a la normalidad constitucional, se ocupará también de los problemas candentes que afectan a Cataluña y de los que no se ha podido hablar durante los seis años últimos. Expresó su esperanza de que pronto se hallará una solución armoniosa.

El conde de Xauen afirmó, contestando al presidente de la Diputación que el Gobierno presidido por él, por no tener más que un espacio político, es quizás el que mejor pueda estudiar y resolver los problemas de Cataluña. El general Berenguer conversó especialmente con el señor Puig y Cadafalch, que se sentaba a su izquierda.

En el ambiente y en el corazón quedaron flotando las significativas palabras del general Berenguer, supremo árbitro de reunión: «Dentro de la concordia hallarán siempre eco las justas peticiones de Cataluña y de las otras regiones». «Dentro de la concordia», es decir, con el mínimo de teatralidad romántica y extremista y con el máximo de fraternidad.

La bolsa política acusa interesantes alzas. No nos referimos al nuevo paladín de la República, don Niceto Alcalá-Zamora, ni al doctor Albiñana, que sigue reclutando fuerzas por provincias para sus «Legionarios de España». El caso de hoy se refiere al conde de la Mortera, que sostuvo largas y secretas conferencias con el señor Cambó. Según un despacho de hoy, el Consejo directivo de las derechas nacionales, reunido ayer en Barcelona, había hecho gestiones cerca del conde de la Mortera, ofreciéndole la presidencia en este sentido en Cataluña. El conde de la Mortera ha aceptado efusivamente la presidencia del partido.

Como el señor Cambó sigue convaleciente en Londres, no sabemos el alcance que para el ilustre financiero puede tener el acuerdo del Consejo directivo de las derechas nacionales de Cataluña. Entonces don Francisco Cambó se queda al margen de las derechas, se preguntarán algunos. Por ahora don Francisco de Asís Cambó se quedará en la costa bretona para atender al restablecimiento de su salud.

Otra noticia política. En San Sebastián los jaimistas y tradicionalistas, en reunión celebrada ayer, acordaron fusionarse, dándose un abrazo de hermanos. El abrazo de San Sebastián, no muy lejos de aquel otro abrazo de Vergara.

LOPE MATEO

Madrid, junio de 1930.

(Prohibida la reproducción.)

Política montañesa. Diálogo de entreacto con un liberal.

Un timbre. Un «hall» de teatro. Un cigarrillo: Un político liberal, muy conocido en Santander. Un reportero aficionado a la política.

—¿Ha leído usted—pregunta el reportero—la información de LA REGION sobre los presuntos candidatos a diputados a Cortes?

—Sí. Y el político liberal sonríe, como el jugador de «pocker», que tiene en la mano todos los reyes.

—También los republicanos sonríen—dice el reportero.

—Me parece bien.

—¿De quién cree usted que será la última sonrisa, es decir, la sonrisa victoriosa?

—Ya veremos.

—¿Ustedes, los liberales, ¿continúan esperando acontecimientos?

—Acaso osiamos preparándonos. El reportero sonríe ahora, y replica.

—Sería extraordinario.

La respuesta, es un poco impertinente. Pero en política, la impertinencia es siempre disculpable. Todos y cada uno se creen ganadores. Como en las carreras de caballos, en las apuestas de boxeo, en los campeonatos de fútbol. La política, al fin, es un deporte.

—Le reservo a usted—dice el político liberal—una sorpresa, para dentro de poco tiempo.

—¿Un candidato?

—Quizá no sea esa la sorpresa. El candidato puede ser que lo traigan de Madrid, muy empaquetado, muy envuelto, con una etiqueta que diga «frágil».

—Dicen—insinúa el reportero—que don Pablo García ocupará un sillón de senador vitalicio.

—Es posible...

—Pero el candidato a diputado que podía sucederle ya no está con ustedes...

El político liberal calla. Suena otro timbre. Los cigarrillos, arrojados al suelo, elevan espirales de humo, como signos de interrogación.

Y aquí termina el diálogo de entreacto.

DE SOCIEDAD

BODA DISTINGUIDA

Ayer, en la iglesia parroquial de Valdeocilla, contrajeron matrimonio el inteligente hombre de negocios y particular amigo nuestro don Luis González de Córdoba y la bellísima y distinguida señorita Carmina Rañada Santelices.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Santoña don Francisco González de Córdoba, hermano del novio. Después del banquete, los novios partieron en viaje por España y el extranjero.

Les deseamos múltiples y constantes venturas.

Fueron padrinos doña Arsenia Córdoba, viuda de González, madre del novio, y don Pedro Rañada, padre de la linda desposada, oficiando como testigos don Sixto Córdoba, don José María Gutiérrez Calderón, don Angel Velarde, don José María Rañada y don Manuel F. Rañada.

El trámite civil fué cumplimentado por el digno juez de Solares don Eduardo Martínez.

La cola de la novia y las arras fueron llevadas por las encantadoras niñas de Arredondo y Gómez Estanillo. En el Hotel Torcida, el Restaurant Royalty sirvió un espléndido banquete. Brindaron por la felicidad de los nuevos esposos, el párroco de Santoña, don Francisco G. de Córdoba, don Sixto Córdoba y don Angel Fernández Liano.

Durante la comida un terceto ejecutó obras de escogido repertorio.

Entre los allí presentes, además de los padres de los desposados, figuraban doña Concepción B. de Rañada, doña María Teresa F. de Rañada, do-

ña Angeles H. (viuda de Fernández), señora de Gorordo, doña Aurora Oveja de Martínez, doña María Luisa G. de Arredondo, doña Octavia Velarde, doña Victoria Sojo de G. Calderón, doña Eulogia D. (viuda de Allende), doña María S. Trápaga de Somarriba, doña Antonia Córdoba y Oña.

Señoritas María Rañada, Lola G. Calderón, Lola Rivero, María y Octavia G. de Córdoba, Leonor y Elena Martín Lanuza, Carmen Hernández, Pilar, Clotilde y María Torcida, Lucrécia Agüero, Eñi del Río, María Estanillo, Rita Pascual, Matilde Rañada, Toñita Bustillo, Carmen Pascual, Matilde F. Rañada.

Don Manuel F. Rañada, don Sixto Córdoba, don Francisco G. de Córdoba, don Paulino Sáinz, don Angel Fernández Liano, don José M. Gutiérrez-Calderón, don Manuel Calderón, señor Seguí, don Luis Pascual, señor Rivero Torres, don Antonio Gorordo, señor Martín Lanuza, don Eduardo Martínez, don Ricardo Naveda, don José Arauna, don Arturo Arredondo, don José Gutiérrez, don Angel Velarde, don Julio Martínez, don Mauricio Oveja, don Julio y don Roberto González de Córdoba, don Manuel Sararabia, don Manuel Bustillo, don Juan Somarriba, don Antonio Rañada, don José María Rañada, don Manuel F. Valdor.

CENA DE DESPEDIDA

Anoche, con motivo de su próxima marcha a la ciudad cornuesa, adonde va a establecer su nueva residencia, nuestro buen amigo el joven don Demetrio Romanídy Illera, reunió a sus amistades obsequiándolas con una cena en un acreditado restaurant de la ciudad.

Al acto, que transcurrió dentro de la más franca camaradería y cordialidad acudieron los jóvenes Celso Gil, José San Román, Pedro Sixtal, Jesús Rodríguez, Ceferino Caber, Francisco Cao, Rufino García, Antonio Díez, Valentín Iglesias y José Palacios.

El concierto de hoy.

Asociación de Cultura Musical

En el salón Reina Victoria, tendrá lugar esta noche, a las siete y cuarto, el concierto organizado por la Asociación de Cultura Musical, en el que hará su presentación ante nuestro público, el notable trío Faschaender-Rohr, con arreglo al siguiente programa:

- I «Trío en mi bemol mayor, op. 70, núm. 2», de Beethoven.
- II «Fantasía op. 159», de Schubert.
- III «Introducciones», de Sommartini. «Airs», de J. S. Bach. «Rondó», de Mozart-Kreisler.

La fama excepcional del trío alemán Faschaender-Rohr, da el mayor interés a este concierto.

Actualidad santanderina.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Cuando acudimos esta mañana al Gobierno civil fuimos recibidos por el secretario señor López Dóriga, quien nos dijo que el señor Díaz Caneja acompañado del presidente de la Diputación señor García Morante, había marchado a Reinosa para entrevistarse en la ciudad campurriana con las autoridades de la misma y enterarse

de algunos asuntos relacionados con la Confederación Hidrográfica del Ebro, según le encargó en su reciente viaje a la Corte, el ministro de Fomento.

Agregó el señor Dóriga que entre otras había recibido las siguientes visitas:

La del alcalde de Rótuerto, la del presidente y secretario del Sindicato Agrícola de Ribamontán al Mar y la del teniente coronel de Caballería, don Marcelo F. Rojo.

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

El presidente de la Diputación provincial ha recibido esta mañana un telegrama del rector de la Universidad de Valladolid, en el que agradece las atenciones dispensadas en nuestra ciudad a los catedráticos que en representación de aquel Claustro han girado recientemente una visita para organizar el curso de verano para el Colegio Mayor Universitario en el presente año.

BENEFICENCIA MUNICIPAL

Movimiento del personal ocurrido en los Establecimientos de Beneficencia durante el mes de mayo último.

Hospital.—Existían del anterior, 135; ingresaron, 32; fueron baja: por curación, 30; por defunción, 2; quedaron en fin de mes, 64 varones y 57 hembras. Total 121.

Casa de Caridad.—Quedaron, 510; ingresaron, 4; por defunción, 2; existencia en fin de mes, 248 varones y 260 hembras. Total, 508.

Jardín de la Infancia.—Existían, 422; ingresaron, 13; fueron baja: por reclamación paterna, 7; por cumplimiento de la edad reglamentaria, 2; por defunción, 6; quedaron en fin de mes, 307 varones y 313 hembras. Total, 620.

Manicomios.—Quedaron en el provincial de Valladolid y otros, en el mes anterior, 291; ingresaron 8; fueron baja: por curación, 0; por defunción 0; existen en fin de mes: 170 varones y 123 hembras. Total 293.

Se hallan en tramitación cuatro expedientes relacionados con igual número de dementes acogidos en este hospital para su conducción al Manicomio.

Casa provincial de Maternidad.—Existían 16; ingresaron 17; salieron 17; quedan 16.

En el Instituto-Asilo de San José, para epilépticos, fundado en Carabanchel por los excelentes señores marqueses de Vallejo, existían y continúan 7.

Bagajes.—En la capital se expidieron órdenes para 33 servicios verificados.

EN LA ALCALDIA

El alcalde señor López Dóriga carecía esta mañana de noticias que comunicarnos. Solamente nos dijo que se había reunido la Comisión de obras y a cuya reunión acudió el abogado don Victoriano Sánchez, sin duda para orientar a la Comisión en un asunto que está tramitando relacionado con la misma.

¡Naturalmente!

La «estinge del Claridge».

Dice «El Socialista», a propósito del último artículo de Santiago Alba: «En lo que no estamos de acuerdo, es en que el artículo de Alba no está claro. Está claro, clarísimo. Alba se acomoda, transige, quiere llegar, como sea, a la presidencia del Consejo de Ministros.»



—Buena, ¿y qué excusas das para venir borracho?
—Que es el santo del señor Tanasio.
—Pero no se murió el año pasado?
—Pues, por eso... lo he celebrado yo solo.

En el Paseo de Pereda. Mañana, concierto por la Coral Valle de Camargo.

El digno señor presidente de la Sociedad Coral Valle de Camargo, en atento escrito, nos comunica que con el objeto de cumplir el compromiso contraído con el pueblo de Santander y para corresponder a la carinosísima acogida que se les dispensó el día 28 del pasado mes, con motivo de su visita a la capital, mañana sábado (si el tiempo por fin lo consiente), dará esta brillante masa coral una escogida audición pública en el templo del Paseo de Pereda de ocho y media a nueve y media, con sujeción al siguiente selecto programa:

- 1.º «Salutación a Santander», a ocho voces mixtas; J. G. Diestro.
- 2.º «Hojas secas», sardana a seis voces mixtas; E. Morera.
- 3.º «Ama Beguiria», tonada de thun thun vasco a seis voces mixtas; Zubizarreta.
- 4.º «Esta noche ha llovido», canción montañesa a seis voces mixtas y solo de Soprano; R. Sáez de Adana.
- 5.º «Molinera», canción asturiana a seis voces mixtas; P. Otaño.
- 6.º «El Chenguere», giralduña asturiana a seis voces mixtas y solo de soprano, solista señorita Cimiano; M. Torner.

Dada la excelente impresión que esta brillante Coral causó con motivo de su reciente concierto en el Gran Cinema, no es aventurado augurar que el paseo de Pereda se verá mañana repleto de público ávido de escuchar las exquisitas de música con que nos brindan nuestros simpáticos vecinos.

Y ahora, un ruego al señor alcalde. Y es, que esa noche se sirva o tenar sea reforzada la Guardia municipal de servicio en el paseo de Pereda a fin de evitar en lo posible toda clase de bulullos y ruidos extemporáneos que puedan molestar al auditorio de tan selecto concierto. No dudamos que el señor Dóriga con su peculiar amabilidad hará cuanto pueda por complacerlos.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gota, de Leche. Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 9. Marcelino S. Santuola, 2. Teléfono 83-58.

EUTRA PELIA

EL GUARDIA DEL ORDEN

Nosotros creíamos que a los guardias del orden público se les explicaba al ingresar en el Cuerpo cual es el orden cuya guarda se confía a sus personas. Pero no se les explica, o lo olvidan, o lo confunden, cosa esta muy probable y fácilmente explicable si se tiene en cuenta la frecuencia con que oficialmente se habla «del mantenimiento del orden».

Discurrendolo lógicamente, los guardias no pueden pensar que el orden confiado a su custodia pueda ser otro que el proclamado constantemente por los Gobiernos que les vagan, es decir, el de la calle, y consecuentemente que su misión se reduce a evitar algaradas perturbadoras de la tranquilidad pública y a garantizar el derecho y la libre circulación de las personas.

Ahora que una cosa es la lógica y otra el deber, y éste impone a los guardias la defensa de todos los órdenes, incluso el de las jerarquías, el que debe hacer acatarse sobre todas las cosas y a toda costa.

Y dicho se está que con arreglo a esta obligación un guardia no puede acercarse a una persona que le sea desconocida solicitando lumbré para encender el cigarrillo, porque si esa persona acierta a ser el gobernador civil, por ejemplo, falta a su deber ya que a un guardia no le está permitido llegar hasta la primera autoridad de la provincia para solicitar lumbré democráticamente de ella.

Lo correcto en el guardia cuando se vea en tal trance será exigir la identificación de la persona antes de pedirle nada para no correr el peligro de incurrir en falta tan grave e imponderable en quien tiene como única misión guardar el orden de las cosas.

Claro que ese cuidado no tendría que tenerlo el guardia del orden público si las autoridades se dieran a conocer como parece obligado, al posesionarse del cargo, pero como esto no es precisamente una obligación para la autoridad, que por ser tal puede hacer lo que quiera, incluso ir contra la lógica, al guardador del orden con charrasco no le queda más remedio que tener ese cuidado para evitar que en vez de dar, eche lumbré a la autoridad, y le prohíba fumar por la calle.

Que esto y más puede suceder.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Una paloma mensajera.

En Pedreña fué recogida ayer por un criado del conde de Selafanni una paloma mensajera, la cual en un anillo de aluminio que lleva en su pata derecha, van grabadas las letras B. E. L. Y. y los números 28 y 4238514, la cual se encuentra en perfecto estado y bien acondicionada en poder de quien la recogió.

Hurto de cascos de ostras.

Hasta ahora hemos sabido siempre que cuando se hurta alguna cosa en la Tierra, es porque tiene algún valor material, pero el robo efectuado ayer en Noja en una finca propiedad de don Gregorio Villarias, nos parece verdaderamente irrisorio.

Se trata de un señor que con toda la paciencia del mundo se ha llevado en algunas ocasiones unos cuatrocientos kilos de cascos de ostras, valorados en la cantidad de dos «laureanos», por cuyo motivo ha sido denunciado ante las autoridades del Juzgado municipal de Argoños.

En la huerta del cura.

Por penetrar a recoger unas plantas que el cura de Peñacastillo don Manuel Ocea tenía plantadas en una huerta de su propiedad el vecino de dicho pueblo Miguel San Martín Muriedas, el sacerdote, en lugar de predicar con la bondad y la mansedumbre cristiana, la emprendió a garrotazos con el desdichado Labrador, ocasionándole algunas lesiones leves, de cuyo hecho se ha cursado el parte correspondiente al Juzgado municipal del distrito del Oeste.

Además de llamarle gandul, le pega.

Hay personas que se creen con derecho para molestar a todo el mundo. Así ha debido pensar el vecino de Puente Arce, Pedro Pelo Alramo, de 52 años, casado y Labrador, pues al pasar frente a la caseta donde se encontraba el guardia de Consumos de aquel Ayuntamiento, además de tropezarle con una saca de hierba que transportaba, se permitió llamarle gandul y otros calificativos nada onomásticos.

El vigilante de Consumos llamado David Chico y Chico, de 47 años, le recomendó que le dejara en paz, pero el Pelo, la emprendió a insultos con el Chico (parece este juego de apellidos un sainete de Arniches) y entre el Chico y el Pelo se armó un lío de consideración del que resultó el Chico con una lesión en la mano derecha, de escasa importancia, pero que los agentes de la benemérita para que se corrija el Pelo, han cursado a petición del Chico su parte oportuno.

A. SANDOVAL GARCIA - BRIZ

Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. San José, 16. Teléfono 23-97.

Teatros.

«PYL Y MYL ESPECTACLE»

Ayer se presentó en el Gran Cinema un espectáculo de «varietés», dotado de elegancia. El espectáculo se rotula con el seudónimo de las dos «vedettes»—Pyl y Myl—, que son la atracción máxima. Lo más destacable de estas dos artistas, es la elegancia de sus canciones y bailes, que tienen siempre un tono finísimo. De añadidura les sirve el realce de una belleza muy estilizada, muy de dibujo de Zámora o Bujados.

Secundana a Pyl y Myl, el excelente bailarín Arsenio Bacerra; el «clown» escénico, «Sepepe»; la cancionista Marisa; ocho agradables muchachas que sirven de telón de fondo y la orquesta americana, peculiar de estos espectáculos.

El público acogió con complacencia el entretenido espectáculo, mostrando su agrado, principalmente, por la actuación de las hermanas Pyl y Myl. Para éstas fueron los más frecuentes y apasionados aplausos.

Apartado de «La Región» 97

Fábrica de alpargatas, pisos goma y yute
Para verano: playeras (ZAPATOS)
Muchos preciosos modelos
Ampnero - AGUILERA MORA

7. 4. 35-23
3R = =

ONISTA
nes y bailes
LURAL
canciones
RTANGO

PLUMA AJENA

La metrópoli indiana.

En mis correrías por este bello país de Cantabria, donde ha prometido no poner los pies el señor Alcalá Zamora por temor a la hormona estilográfica de la aguerrida enlastrada de Las Fraguas de Igüña, descubro cada día rincones paradisíacos, risueños vergeles, que, al hacer eclosión la radiante primavera, se exhiben amenos, floridos, espléndidos en todo su lujurante verdor. Cada valle tiene su matiz, su tonalidad especial; los unos con casitas de nacimiento, divorciadas aquí y allá, esmaltando las praderas de esmeralda; otros, salpicados de casas rústicas centenarias y casonas de hidalgos, entre fronda salvaje y escarpados declives; muchos, especialmente los de la fimbria costera, cuajados de hotelitos fabricados por hadas sobre alfombra de césped con penachos de palmeras.

En la región que guarda en sus entrañas tesoros infinitos de paisajes, contrastando la proximidad entre lo bello y lo sublime; el pintoresco valle verde, jugoso, fresco y ameno junto a la sagrada montaña bíblica que se incrusta en las nubes para servir de escalón mosaico a la revelación divina; los Picos de Europa hundiendo en el mar sus estribaciones; Peña Labra, presidiendo la vida arcádica del Nansa; los altos y plácidos valles pastoscos, ya suaves y aterciopelados, ya agrestes, aljofarados de álbar y aisladas cañanías; los placenteros regollos, labrados por el eterno requiebro entre el mar y la costa. No se sabe que admirar más en todo ello, si la atrayente hermosura o la cautivadora majestad.

Uno de los lugares donde la Naturaleza se ha recreado en prodigar sus encantos es el fondo del estuario donde el Asón celebra sus bodas con el mar. Ampuero le presta magnífico realce como pintoresco jardín de ensueño. Ampuero es la metrópoli indiana; todos los que han hecho mayores fortunas en Méjico parece que se han concertado para vivir en Ampuero o son vecinos de Ampuero los que han acertado a acaparar mayor número de millones en Méjico.

Cada uno de estos indios ha fabricado su precioso hotel moderno alrededor de la pila de casas típicas, de corredores de estilo montañés, donde se alberga el grueso de la población. La urbanización es excelente; las calles bien pavimentadas; los cafés, admirablemente instalados y con perfecto servicio; las escuelas, graduadas para los dos sexos, ocupan un edi-

ficio amplio y suntuoso, con campos y jardines, porque estos hacendados montañeses han llegado a comprender por experiencia propia que la instrucción primaria es el pedestal de la civilización. El bien conservado castillo de la Bárcena asocia a lo bello de las construcciones modernas el entonado gusto arquitectónico de pretéritas generaciones; y para que no falte nada se erigió en el delta de la confluencia del Asón y el riachuelo de la Bárcena una plaza de toros, que es raro ver en pueblos pequeños del Norte de España.

Todos los sábados se convierte la población en un hervidero de gente de los contornos, que concurre al mercado semanal, y en mayor número, los primeros de sábado, en los que se celebra además feria de ganados. En este sentido, Ampuero es uno de los pueblos, como Potes y Camaleño en Liébana, donde las ferias todavía subsisten en todo su esplendor.

Se está construyendo un pabellón para cine, y cuando funcione desaparecerán las sesiones que hoy se dan al público en las escuelas, autorización concedida por la dictadura en perjuicio de los niños, que recibían lecciones prácticas de proyecciones y cine instructivo, hasta que fueron desalojados del propio salón escolar por los empresarios... Y para «inri», colocaron los dictadores una placa dedicando las escuelas, construidas con dinero del Municipio, de dádivas y del Estado, por los viejos gobernantes constitucionales, al general Primo de Rivera, y la plaza pública, al alcalde que rigió los destinos del pueblo durante el mando de aquél. Pero el vecindario, en el momento de la caída aparatosa de Primo, arrancó de cuajo las autobombicas placas, que ya nadie se atreverá a erigir sin concitar contra sí el furor popular, porque Ampuero sufrió también su pequeña dictadura, sus persecuciones y multas, venganzas y caprichos despóticos que ya no está dispuesto a tolerar, pese a quien pese.

Como colofón hemos de recordar que el pueblo interesó del Gobierno la creación de una estafeta de Correos a la que tiene derecho con más razón que otros muchos que disfrutan ese servicio, y la dictadura, para cubrir el expediente, le concedió una flamante oficina de segunda categoría (como si dijéramos una cartería vanguardista), instalándola en el calabozo municipal, frío, húmedo y tenebroso donde es inhumano recluir a los presos

por delitos comunes; pero debe ser lo más a propósito para albergar a un funcionario público. Al menos así parece que da a entender el pensamiento dictatorial.

Para que desaparezcan estas máculas que oscurecen el sol de la metrópoli indiana, el Municipio debe laborar sin descanso hasta que el bello recinto montañés luzca sin mengua sus espléndidas galas.

VICTOR RIVERA RODRIGUEZ De «El Liberal».

La charlotada del domingo.

Esta tarde, a las cuatro, en el «Bar Montañés», sito en la Plaza Vieja, se abrirá al público el despacho de localidades para la gran charlotada con regalos, que se ha de celebrar pasado mañana en nuestra Plaza de Toros.

Los regalos que se han de entregar a los agraciados al final del espectáculo, están expuestos al público en el escaparate de la señora viuda de Negrete, en la calle de la Blanca.

El mérito de los artistas, la variedad y atracción del cartel y el valor de los regalos, obsequio de la Empresa, son más que suficientes para que nuestro circo taurino se vea completamente lleno.

Crónica de Londres.

SITUACIÓN DELICADA

El Gabinete Mac Donald, cuenta en la actualidad con muy graves asuntos que resolver; gravedad que se acentúa, debido a que la opinión inglesa, está pendiente del proceder de su Gobierno en los mismos.

Los periódicos, informan ampliamente de los acontecimientos que se desarrollan en la India. Al comenzar hace algunas semanas el movimiento nacionalista, los ingleses creían que el Gobierno estaba dispuesto a conceder el máximo de facilidades. Además el ambiente era propicio; acababa de celebrarse la solemne apertura de la Conferencia Naval, bajo una espesa niebla, desde luego; pero esta niebla no parecía existir más que en la calle.

El tiempo al avanzar, ha ido despejando todos los horizontes, no para dejarlos muy limpios, sino para la suficiente claridad, y al fin se ha visto. Esto ha hecho fruncir el ceño, más de lo corriente a las gentes. Todo ello, no deja de ser un mal síntoma y puede ocasionar graves trastornos al Gobierno laborista.

Unido a esto, el ministro de Marina ha

presentado su dimisión, y a Mac Donald le será preciso una reforma en el Gabinete, lo que supone en estos momentos un trastorno más que unir a los graves trastornos que cuenta.

Esto en cuanto a los intereses particulares se refiere.

Los ingleses piensan si las últimas y graves noticias que de la India llegan, en extremo alarmantes, harán que el Gobierno rectifique y cambie de táctica, concediendo la Libertad a Gandhi y a sus sucesores, al mismo tiempo que reconozca la legitimidad de las aspiraciones nacionalistas y procura llegar a un acuerdo en este terreno.

Mac Donald no debe olvidar nunca que Inglaterra entera, representada por sus ciudadanos, desea que se llegue a este fin.

El Comité de la Defensa Imperial, se ha reunido para el examen del proyecto de túnel del Canal de la Mancha. La opinión más generalizada sobre este punto, es que Inglaterra se opondrá seguramente a su construcción. ¿Por qué? Esta pregunta, que todos se hacen, surgirá también en el momento oportuno en el Parlamento, pues en él se encuentran muchos partidarios del proyecto. No es aventurado asegurar, que se establecerá con este motivo, si los rumores de llegar a una negativa se confirman, un vivo debate, cuyos resultados no pueden afirmarse cuales habían de ser, pero desde luego nada satisfactorio para el Gobierno.

La opinión general, es la de que los actuales momentos son los más difíciles que ha sufrido el Gobierno laborista, y que Mac Donald, tiene que realizar grandes esfuerzos para conseguir salir airoso y sin grave quebranto.

F. G. RODES

Londres, junio de 1930.

(Prohibida la reproducción.)

Deportes - Ciclismo.

LA VUELTA A SANTANDER

Gran lote de corredores han logrado los organizadores que toman parte en esta tan importante prueba ciclista. La importancia de los premios y primas han hecho volcarse a las principales figuras del ciclismo español sobre las carreteras de la Montaña.

Entre los inscriptos se hallan los mejores «routiers» españoles: los Cañardos, Cepeda, Trucha, Dernal, Barruetabeña y tantos otros que les sobra capacidad para crear momentos de máxima competencia. Los intereses son encontrados y como consecuencia, cada participante ha de procurar que su nombre suene entre los triunfadores. Y cada uno ha de procurar ganar los premios que les proporcionen la más honda satisfacción.

La prueba se presenta muy interesante por su terreno accidentado. Hemos visto como en la Prueba Loináz, fué la llegada casi en pelotón por tratarse de un recorrido fácil. Pero esto no sucederá en esta «Vuelta a Santander», donde existen un Jesús del Monte, Alisas y tantas otras, donde el pelotón se irá desmenuzando.

Esperemos a que el tiempo ayude a los organizadores y el domingo, podremos admirar un hermoso espectáculo deportivo.

LA ORGANIZACION DE LA META

Como ayer ofrecimos, hoy vamos a dar cuenta a nuestros lectores de la organización de la nota de salida y llegada de la gran prueba «Vuelta a Santander».

Estará ésta situada en la zona marítima y en las inmediaciones del Real Club Marítimo.

La salida de los participantes de tan importante prueba, se dará por el Jurado a las seis en punto de la mañana del domingo a cuyo efecto los corredores y seguidores oficiales deberán encontrarse en el lugar indicado una hora antes de la misma.

Para el avituallamiento de los corredores se ha habilitado el almacén cubierto que la Junta de las Obras del Puerto posee en la dársena de Puertochico.

Los participantes comenzarán la Vuelta saliendo de Santander por la carretera marítima, siguiendo por la calle de Calderón de la Barca para continuar por la de Rodríguez a la carretera nueva, llamada también de la Reyerta.

El regreso se efectuará por el mismo recorrido, ya que la calle de Castilla, que es una de las entradas principales de la población no se encuentra en la actualidad practicable para el tránsito por estar en reparación.

Para evitar todo accidente, los organizadores de acuerdo con las autoridades civil y municipal y con la Junta de las Obras del Puerto han convenido que en

¡Estamos en pleno verano!

Chaquetas Sport.—Pantalones tennis. Lo más nuevo en «camisas se acaba» de recibir En corbatas una verdadera selección. En calceñines lo más original y más moderno En cuellos, nueve formas distintas Pañuelos, seda, crespón, hilo fantasía Ligas y tirantes cuero, goma, seda y ante Boinas, enorme surtido, 12, 13, y 14 pulgadas.

MI TIENDA TORRELAVEGA MI TIENDA

la entrada de la ciudad—de la carretera nueva a la calle de Rodríguez—está vigilada a fin de impedir el tránsito de vehículos no oficiales en el espacio de tiempo que medie desde que un corredor se encuentre frente a los felatos hasta que se halle en plena calle de Calderón y haya por consiguiente salvado el doble recodo que forma la carretera nueva con la citada calle de Calderón a través de la de Rodríguez.

Dada la escasa anchura de la zona Marítima, en la parte que linda con los jardines de Pereda, frente a los tinglados, se ha convenido que de doce de la mañana a tres de la tarde quede neutralizado, o sea prohibido, el tránsito por ella para todo vehículo ajeno a la organización de la prueba ciclista.

Asimismo, en atención a que la meta de llegada está situada a unos 300 metros de la desembocadura de la calle de los jardines de Concha Espina, terreno éste que precisan los corredores para el embalaje final, desde las doce de la mañana a las tres de la tarde se interrumpirá el tráfico de vehículos por la zona Marítima, en el trozo de carretera comprendido desde los jardines (frente al Círculo de Recreo) hasta el Real Club Marítimo. Por tanto, en esas horas, el tráfico hacia Puertochico se efectuará por el Paseo de Pereda, quedando suspenso en ese lapso de tiempo las disposiciones de circulación en el trozo antes indicado.

La meta estará dispuesta de tal forma, que el público puede presenciar cómodamente la llegada de los «routiers», a cuyo efecto se instalarán en ambos lados dos largas filas de sillas.

Fuerzas de Guardia civil, Seguridad y Municipales, cuidarán de mantener el orden, confiando los organizadores de la sensatez del público, que no rebasa las líneas señaladas, a fin de que el arribo a la meta de los ciclistas, se pueda efectuar felizmente y sin contratiempo alguno.

Los organizadores nos ruegan hagamos público su reconocimiento a los señores gobernador civil, alcalde, ponente municipal de policía, presidente e ingeniero jefe de la Junta de Obras del puerto, por las facilidades otorgadas para el mayor éxito de la carrera.

NUEVOS INSCRIPTOS

En el día, último de inscripción, formalizaron su alistamiento para la Vuelta a Santander el campeón de España Luciano Montero y Emilio Gutiérrez, (Palma). A la hora en que escribimos estas líneas, aun no se ha cerrado el plazo de inscripción, esperando la formalicen otros corredores que nos anunciaron su deseo de tomar parte en la prueba.

BOXEO

PARENTESIS

Se ha abierto un paréntesis en la organización de combates en el Frontón Santander. No es precisamente por falta de deseo de los organizadores. Ni tampoco por carencia de afición, redoblada ahora, hasta el punto de que el boxeo comienza a interesar tanto como el fútbol.

Se había pensado que Grifol, el batallador, se enfrentara con Antolín Rodrigo, el campeón de Cantabria. Es un combate precioso, en el que ocurrirá, cuando se efectúe, un k o. Pero las exigencias de Grifol, parece que son desmedidas, y por ahora, no hay que pensar que los dos pugiles crucen los guantes.

Por lo que se refiere a la revancha Antolín Pérez Catalá, será menester demorarla. El catalán se halla ahora en los do-

TEATRO PEREDA GRAN TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE PRIMAVERA

Hoy viernes 6 de junio NOCHE a las diez y media EXITO ENORME Y ULTIMAS EXHIBICIONES de la magnífica e interesante superproducción MUDA de la Metro-Goldwyn Mayer, titulada,

La que paga el pato

La más genial interpretación de los colosos de la pantalla Marión Davies, Orville Caldwell y Marie Dressler. Mañana estreno de la grandiosa superproducción «Paramount» titulada «La legión de los condenados».

Desde la próxima semana las mejores producciones «Metro-Goldwyn» y «Paramount» se proyectarán en un solo día, para mejor servicio del público y mayor variedad del espectáculo.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astorga, Astillero, Barruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Cistierna, Frómista, Guineo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Salagún, Salamanca, Santaña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Salas de los Infantes, Valencia de don Juan, Cervera del Pisuerga y Villadiego.

CAPITAL 15.000.000-DESEMBOLSADO 8.400.000-RESERVAS 13.000.000 Su situación en 31 de mayo de 1930.-Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 8 de abril de 1924.

Table with 4 columns: ACTIVO, PESETAS, PASIVO, PESETAS. Rows include CAJA Y BANCOS, CARTERA, CREDITOS, INMUEBLES Y TERRENOS, VALORES NOMINALES.

El Director, LUIS CATALAN FERNANDEZ. El Interventor, MANUEL BASTOS SANTIUSTE. PRINCIPALES OPERACIONES

- Cuentas corrientes a la vista, 2 y medio por 100 de interés. Depósitos a 3 meses, 3 1/2 por 100 de interés. Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y Reichsmark. Caja de Ahorros, 3 y 1/2 por 100 de interés. Libretas especiales, 4 por 100 con preaviso de ocho días. Giros, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de papel extranjero. Créditos con garantía de valores. Créditos personales. Préstamos con garantía de mercaderías. Cajas de seguridad. Depósitos de valores.

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

Interesantísimo

A todos los futuros compradores de autos ómnibus o camionetas les interesa conocer que la **STUDEBAKER CORPORATION OF AMERICA**, es la Compañía más antigua en el mundo constructora de los motores de seis y ocho cilindros

Actualmente construye los **ERSKINE 6 cilindros**
Director, 8 cilindros Comandante 6 cilindros
Director, 6 cilindros Presidente 8 cilindros
Comandante, 8 cilindros 24 modelos de carrocerías

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas
Ómnibus para doce y hasta cuarenta viajeros
Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo **COMANDANTE**

Grandes facilidades de pago Solicite precios
DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS** LOPE DE VEGA, 3

AUTOMOVILES

O CASION

Varias marcas
Diversos modelos
Cerrados y abiertos

Visite la exposición
AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28
OFICINAS: General Espartero, 5. GARAGE CENTRAL Telefonos 2639-2826

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS
-ALBO-
SANTOÑA (Santander)

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)	
Alfonso XIII 25 de junio	Alfonso XIII 7 de octubre
Cristóbal Colón 21 de julio	Cristóbal Colón 2 de noviembre
Alfonso XIII 16 de agosto	Alfonso XIII 28 de noviembre
Cristóbal Colón 11 de septiembre	Cristóbal Colón 24 de diciembre

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York
7 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año
EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones.
LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
14 expediciones
LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.
LINEA Mediterráneo a Fernando Poo.
12 Expediciones al año

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Nacional. - Di. guesita. - La pilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
Srs. Hijo Angel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda, 36.

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20% de impuestos, total 555,25
para Veracruz 535 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata
El 5 de junio saldrá de Barcelona el vapor
INFANTA ISABEL DE BORBON
Admitiendo pasajeros con destino a Río Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Excursión de vacaciones a Estados Unidos en el nuevo vapor
MARQUES DE COMILLAS
El día 15 de estancia en Nueva York con alojamiento en el hotel "Martiniere".
Salida de Vigo (último puerto) el 20 de junio.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios
Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

-GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blas
Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara fitamento metálico de 5 buñas en adelante, a 1,30 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Papel viejo a 4 pesetas

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
Edificio Central: Tantió, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retir: Obrero Obligatorio.
En la Subcentral, se facilitan préstamos: hipotecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; ídem con garantía, de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.
Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista tres y medio por ciento.
Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente: en julio y enfeñor

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID Salidas: Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Tranvia (Barcelona) 15,45; Correo 18,10. Llegadas: Correo 8,5; Tranvia (Barcelona) 9,25; Mixto, 8,40; Rápido 19,55.	SANTANDER-ONTANEDA Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 8,30; ídem a las 11,48; Discrecional a las 15,15. Llegadas: Discrecional a las 9,30; Correo 13,26; ídem 15,42; Discrecional 19,27.
SANTANDER-BILBAO Salidas: Correo 8,5; Expres Hendaya a 13; Correo a 14,45; Discrecional 17,40. Llegadas: Correo a las 11,6; Expres, 12,35; Correo Hendaya 18,4; Discrecional 21,15.	SANTANDER-OVIEDO Salidas: Correo rápido a las 8,20; ídem a las 13-30. Llegadas: Correo rápido a las 16,25; ídem a las 20,24.
SANTANDER-LIERGANES Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,5; ídem con trasbordo en Orejo a las 18,50; ídem a las 20,10. Llegadas: Discrecional a las 9; ídem con trasbordo en Orejo a las 11,6; ídem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; ídem a las 15,25; Discrecional a las 18,25; ídem a las 20,53.	SANTANDER-LLANES Salidas: Discrecional a las 16,15. Llegadas: Discrecional a las 11,21.
SANTANDER-ASTILLERO Salidas: Trenes tranvias a las 7,30, 9,50, 13,13, 16,10, 18,30 y 21,45. Llegadas: Trenes tranvias a las 7,10, 8,40, 10,46, 14,53 y 19,47.	SANTANDER-CABEZON Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 11,50; ídem jueves y domingos a las 14,55; Discrecional 19,23 Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvia 13,56; Correo 21,24.
	SANTANDER-TORRELAVEGA Salidas: Tranvia a las 9,52; Mixto-Discrecional 17,5 (jueves y domingos); Tranvia 21,40. Llegadas: Tranvia a las 8,30; ídem a las 13,39; íd. 1

GORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVINCE EN SERVICIO MILLARES DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
El Especialista de los Autos de Cuero



¿CALLOS?
En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**
Rechazad las imitaciones
En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

El aviador montañés Vela, se halla en Tánger

Esta mañana conferenciaron largamente Berenguer, Argüelles y Estrada.

Esta tarde a las seis y media se celebrará un importante Consejo de ministros. Parece grave la situación creada por los temporales.

Para reforzar al Athlético madrileño.

Madrid.—Han firmado su ficha como profesionales del fútbol, para actuar la próxima temporada en el Athlético madrileño, los jugadores del Sestao, Alcalde, Trillo, Antonio y Unibaso.

También han firmado, por el mismo club, Urizualqui, del Osasuna de Pamplona, y Buyla, del Zaragoza.

El avión que se suponía perdido.

Ha regresado el aviador Joaquín Cayón, que ayer salió de esta ciudad para buscar al aparato de la compañía de tráfico aéreo, que se suponía perdido.

El avión que se había perdido, al parecer, es uno de los que realizan diariamente la travesía de Sevilla a Larache, y a pesar de haber salido ayer a las cuatro de la tarde, no se tenía ninguna noticia de su paradero.

El avión iba tripulado por el ex suboficial de Aviación, señor Vela. Joaquín Cayón hizo un vuelo de exploración por la ruta usual de los aparatos y al llegar a Tánger, vió desde la altura, un aparato que se parecía al que daban como perdido.

Descendió planeando y pudo comprobar que el aparato era el comando por el aviador Vela.

Cayón no pudo aterrizar, y por esta causa ignora el motivo que determinó al aviador a tomar tierra en Tánger.

Lunas biseladas y plateadas

Para muebles y decoración

RAMON D. TEJEIRO

Carbajal, 2, dupl. Telf. 20-44 Santander

Un concejal arrastrado por la multitud.

Toledo.—En Mora de Toledo, se ha registrado un suceso, que determinó que el pueblo arrastrará a un concejal.

Hace dos años se acordó efectuar un reparto para poder realizar obras de ensanchamiento del pueblo.

Entonces se cobró parte del reparto.

Cuando todo el mundo creía que no se cobrarían los recibos pendientes, se presentó, hace una semana, un agente recaudador, pretendiendo cobrar el resto de los recibos.

Las mujeres del pueblo se amotinaron ayer tarde en la plaza Mayor, frente al Ayuntamiento, pidiendo a grandes voces, que no se cobrara el reparto.

A las mujeres se sumaron pronto los hombres, formando una multitud que excedería de tres mil personas.

Con gritos y voces de guerra, obligaron al Ayuntamiento a que se reuniera en sesión extraordinaria, mientras el pueblo, esperaba la decisión que habría de adoptarse.

Terminada la sesión, el alcalde se asomó a uno de los balcones, diciendo a los manifestantes que no se cobraría el resto del reparto.

El pueblo acogió con aplausos y vitores esta noticia.

Se disolvió la manifestación, pero poco después, corrió la voz por el pueblo de que un concejal se había levantado en la sesión, para protestar de que no se cobrara el reparto.

Entonces, gran número de personas se dirigió al Ayuntamiento y penetraron en las dependencias de la Casa Consistorial, registrando por todas partes.

Como no encontraron al edil, fueron a la casa del alguacil municipal.

Gran Kursaal 'LA TIERRUCA' Segismundo Moret, 7. Tel. 35-23
== SANTANDER ==

Domingos y días festivos sección a las siete

LOLITA VIZCAY CANTONISTA

EXITO COLOSAL **CARMEN TIERRA**, Canciones y bailes

GRAN ACONTECIMIENTO DE LA BELLISIMA Y ESCULTURAL

BELLA DORIS, Estrella de baile y canciones

GRAN SUPERTANGO

alemanes que forman una división de la Escuadra.

Han llegado un crucero y doce contratorpederos.

Las autoridades fueron a bordo para cumplir al almirante, y éste, con la oficialidad, devolvió la visita.

El pasajero del Zeppelin.

Madrid.—Ha llegado esta mañana el teniente coronel Herrera, que ha realizado a bordo del dirigible alemán un viaje por América.

Estuvo en la jefatura de aeronáutica, dando cuenta al general Balmes de su viaje.

El ferrocarril directo a Coruña.

Madrid.—Esta mañana visitaron al ministro de la Gobernación, los alcaldes de Santiago, Coruña y Cuenca, acompañados del subsecretario de Estado.

Fueron a pedir que se mantenga intacto el ferrocarril directo a La Coruña.

A la salida, el alcalde de Santiago manifestó a los periodistas que las obras no se suspenderán, pues los obstáculos económicos que se ofrecían, están allanados.

Conflicto resuelto.

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación, se ha recibido un telegrama del gobernador civil de Barcelona, comunicando que se ha resuelto el conflicto planteado en las fábricas de ladrillos de Mataró.

Han entrado al trabajo los obreros.

Noticias de boxeo.

Detroit. (Radio).—Ayer, el gigante italiano Primo Carnera, luchó contra el sueco Krisner.

El primer asalto fué del sueco, pero a partir del segundo round, se impuso Primo.

Esto, derribó a su contrario al cuarto asalto, dejándole k. o. neto.

Es la primera vez que Krisner es vencido por k. o.

Chicago. (Radio).—El boxeador Von Porat, ha sido descalificado por seis meses, por no haber cumplido sus compromisos con Stribling.

Buenos Aires (radio).—El campeón de los ligeros, Justo Suárez, ha partido a Norteamérica.

Aspira disputar el campeonato del mundo.

Buenos Aires. (Radio). Firpo ha marchado, en viaje de negocios, a los Estados Unidos.

Antes de partir, dijo que si el ex campeón del mundo, Jack Dempsey, quiere luchar con él, volverá al ring.

Si Dempsey se niega, Firpo no volverá a calzarse los guantes como profesional.

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS

Alameda Jesús de Monasterio, 14

Despacho con el rey.

Madrid.—Aunque hoy correspondía al ministro de Fomento despachar con el rey, el señor Matos no fué a Palacio, porque no tenía decretos que someter a la firma de don Alfonso.

En su despacho del Ministerio, recibió varias visitas, entre las que figuró la de una Comisión de fuerzas vivas de Asturias, que le pidió la terminación del expediente relativo a las comunicaciones de Oviedo y Gijón.

El presidente de la Cámara de Comercio de Ferrol, solicitó del señor Matos que el ferrocarril de Betanzos a Coruña no se interrumpa.

Para tratar de asuntos de interés para Galicia y Asturias, visitaron esta mañana al ministro de Hacienda, varias Comisiones de dichas provincias.

Una comisión de regantes valencianos, también visitó al señor Argüelles, para exponerle su proyecto de convertir las tierras de secano en tierras de regadío, para lo cual, según ellos, necesitan un anticipo del Gobierno.

El ministro prometió estudiar la petición.

ROYALTY salón ríe o aristocrático

Te completo; pan tostado, mantequilla mermeladas, Pudding Royalty, Brioches, y pastelería. Precio 2 pesetas.

Especialidad en Cocktails y Sandwichs.

La recaudación en Sevilla.

Madrid.—Para tratar de la recaudación de contribuciones en Sevilla, asunto que originado, como se sabe, algún revuelo en la ciudad andaluza, visitaron esta mañana al ministro de Hacienda, representantes de la Diputación sevillana.

El Tratado de Comercio con Francia.

Barcelona.—Una Comisión de la Federación de agricultores de Llobregat, visitó al gobernador civil, para pedirle que se dirija al Gobierno, a fin de que no se denuncie el Tratado de Comercio vigente con Francia.

La petición de denuncia la han formulado los viticultores, pero la entidad agrícola aludida, pide que se demore la denuncia del Tratado hasta pasados dos meses, pues en la actualidad, ellos venden a Francia, grandes cantidades de fruta temprana, y aquella determinación les irrogaría perjuicios.

Por los damnificados.

Madrid.—La Federación Agraria matritense, noticiosa de que los labradores de la provincia han sufrido grandes perjuicios por los temporales recientes, ha decidido que esta tarde, miembros de su Junta directiva salgan a recorrer los pueblos de la provincia, para estudiar la forma de subvenir con socorros para las indemnizaciones que deben recibir los agricultores.

Seguramente, se hará una campaña pública para recaudar fondos.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS

MEDICINA GENERAL

Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 • Puente 3, 1.º

Cambó habla poco y en voz baja.

Barcelona.—El corresponsal del diario «Las Noticias» en Londres, ha comunicado a su periódico detalles de la convalencia del señor Cambó.

El ex ministro regionalista se halla casi restablecido.

Ayer invitó a almorzar a varias personalidades, entre las que figuraba el ex ministro de Comercio inglés, que formó parte del último gabinete conservador.

El señor Cambó habla poco y en voz muy baja, según dice el aludido corresponsal.

Los agricultores de Cataluña.

Barcelona.—Se han presentado en el Gobierno civil, los Estatutos de la Confederación Catalana de productores agrícolas.

En uno de los artículos, se dice que la Confederación podrá unirse, para defender sus intereses, con otras organizaciones similares.

Esta cláusula del Reglamento, parece dar a entender que la Confederación tendrá relaciones con la Unión española de exportadores agrícolas, domiciliada en Valencia.

El Consejo de hoy.

Madrid.—Esta tarde, a las seis y media, se celebrará Consejo de ministros.

Se le asigna importancia administrativa y política.

¿Ocurrieron incidentes a bordo del Zeppelin?

Berlin.—Los periódicos recogen la noticia de que durante la travesía del Zeppelin han ocurrido incidentes al protestar los pasajeros de que el doctor Eckener acortara el viaje de regreso.

Se espera que los comunistas entren en Shanghai.

Shanghai.—Los comunistas no han entrado en la ciudad, pero se espera que lo hagan en breve. Los súbditos extranjeros han sido evacuados bajo la vigilancia de un cañonero inglés.

Los restos del piloto Monti.

Génova.—Han llegado los restos del piloto italiano Filipo Monti, que pereció víctima de un accidente en el aeródromo de Getafe. Acompañando los restos de Monti vino su viuda.

Varios aviadores volaron sobre el barco en que venía el cadáver, al que se le dió sepultura.

San Sebastián ante el verano.

San Sebastián.—Se va a proponer, en el Ayuntamiento, la instalación en la playa de unas cajas fuertes para que los bañistas puedan depositar en ellas sus joyas, de las que responderá el Ayuntamiento. Mediante el abono de una pequeña cuota, se entregará a cada uno de los bañistas una cadena pulsera con la llavecita del compartimiento donde sus alhajas quedan depositadas.

Los bañeros han pedido al Ayuntamiento que no se permita bajar a la playa a los bañistas que lleven puesto ya el traje de baño, so pena de satisfacer un impuesto. El informe de la Comisión es denegatorio; pero desde luego no se autorizará que los bañistas se vistan y se desnuden en la playa, aun llevando puesto el traje de baño.

Parece que el régimen de este año en la playa será el de una honesta tolerancia.

En la playa han dado ya comienzo las instalaciones y demás trabajos de embellecimiento.

La modificación del Gobierno laborista.

Londres.—El «Foreign Office» ha publicado una lista de los recientes cambios ministeriales, que son:

Thomas ha sido nombrado ministro de los Dominios, continuando al frente de la cartera de Colonias Passfield, Vernon ha sido nombrado lord del Sello Privado, reemplazando a Thomas; Adisson se encarga de la cartera de Agricultura, cargo que deja vacante Noel, quien ha dimitido por motivos de salud y ha sido elevado a la dignidad de par; Shilwell ha sido nombrado ministro de Minas, en sustitución de Turner, dimisionario.

El Congreso socialista francés.

París.—Los días 9, 10 y 11 del actual se celebrará en Burdeos el Congreso del partido socialista francés.

Entre los asuntos que serán objeto de viva discusión se halla el proyecto de prohibir a todos los parlamentarios socialistas dar su voto a cualquier proyecto de ley que implique gastos militares.

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100 a 72,75 por 100, pesetas 22.000.

Deuda Amortizable 4 por 100, 1928, a 87,50 por 100, pesetas 74.800.

Cédulas del Banco Hipotecario 5 por 100 a 100,00 pesetas 13.500.

Cédulas del Banco de Crédito Local, 6 por 100 a 99,25 pesetas 10.000.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1927, a 101,75 por 100, pesetas 14.500.

OBLIGACIONES

Luz y Fuerzas de Levante 6 por 100 a 100,25 pesetas 0.000.

Ferrocarril Valladolid a Ariza 5 por 100 a 97,50 por 100 pesetas 6.500.

S. A. Eleetra de Viesgo, 5 por 100 a 91,85 por 100, pesetas 10.000.

S. A. Eleetra de Viesgo, 5 por 100 a 91,75 por 100, pesetas 3.500.

El adjunto de turno, G. Tomás Irujoaga.

Bilbao.

ACCIONES

Banco de Vizcaya, 460,00.
Alicante, 510,00.
Hidroeléctrica Ibérica, 780,00.
Explosivos, 1.172,50.

OBLIGACIONES

Norte, primera, 72,15.
Hidroeléctrica Ibérica, 1918 92,00.

CAMBIOS

Libras, 40,09.
Francos, 32,30.
Dólares, 8,24.
Liras, 00,00.
Marcos, 0,00.

Sucesos locales

Un automóvil atropella a un niño.

Esta mañana, poco después de las diez, el automóvil del Instituto provincial de Higiene, atropelló al niño de once años Eugenio Herrero Díez, ocasionándole lesiones de gravedad.

Inmediatamente fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron una fractura complicada, extrayéndole algunas esquirlas en el tercio inferior de la tibia izquierda.

Después de curado de primera intención fué trasladado al Sanatorio del doctor Madrazo, donde seguramente se le amputará el pie.

Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento, fueron asistidas las siguientes personas:

Pedro Pernía Bezanilla, de 37 años, de una contusión en la mejilla izquierda.

Estefanía Marín, de 39 años, de un ataque epiléptico y heridas contusas en el labio superior.

Francisco Puente Fernández, de siete años, de una mordedura de perro en la región glútea.

Exámenes en el Instituto.

Día 7.—Colegio Cantabria.—Nueve de la mañana: Grupo de Literatura española y Deberes éticos y R. de Derecho.

Colegio de Reinosa.—Nueve de la mañana: Geografía e Historia de España; idem: Nociones de Física y Química; diez y media: Nociones de Geografía e Historia de América; idem: Historia Natural; doce de la mañana: Francés, primer curso; idem: Literatura española; cuatro de la tarde: Deberes éticos y R. de Derecho; cuatro y media: Francés, segundo curso; cinco y media: Francés, tercer curso; cuatro de la tarde: Geografía e Historia Universal.

Colegio de San José.—Nueve de la mañana: Grupo de Aritmética y Geometría (práctico).

Pues bien, pregun Gobierno contestado acerca de l venido pub tola el sei soy muy to Alba perdió el esas larg e inconcre que su inte crecido.

Refiriénd de los inte es manos e posee dotes gobernante que un crea malabarista se en casa. de Federico tigo que po darle un Go Hasta aq Por mi p atuelle otr que quisó t as del Cas p líticos es de los literi Marañón di

Blanca, 11.—Santander
Teléfono 31-10
Casa en Gijón: Corride, 42

Artículos exclusivamente Ingleses.

CASA GIRIBET-SOLOVERA

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte de Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.